
Odvaha víry
Podobenství o zakopané hřivně

1. List Korintským, 4. kapitola, verše 1 - 5: 

Ať o nás každý smýšlí jako o služebnících Kristových a správcích Božích tajemství. A od správců se
nakonec vyžaduje, aby byl každý shledán věrným. Pro mne je pramálo důležité, zda mě posuzujete
vy nebo lidský soud. Ale ani já sám sebe neposuzuji. Ničeho, co by svědčilo proti mně, si sice nejsem
vědom, ale tím nejsem ospravedlněn; ten, kdo mne posuzuje, je Pán. Proto nic nesuďte předčasně,
dokud nepřijde Pán, který osvítí i věci skryté ve tmě a zjeví úmysly srdcí. A tehdy se každému
dostane pochvaly od Boha.



Podobenství o hřivnách

 Lukášovo evangelium 19. kapitola, verše 11-27:

 Když to lidé poslouchali, řekl další podobenství, protože byl blízko Jeruzaléma a oni si mysleli, že Boží království
se má objevit ihned. Proto řekl: „Jeden urozený člověk odešel do daleké krajiny, aby se ujal kralování a pak se
vrátil. Zavolal deset svých otroků, dal jim deset hřiven a řekl jim: ‚Hospodařte s nimi, dokud nepřijdu.‘ Avšak
jeho spoluobčané ho nenáviděli a poslali za ním poselstvo se slovy: ‚Nechceme, aby nad námi tento člověk
kraloval.‘ A stalo se, když se jako král vrátil, že si dal zavolat ty otroky, kterým svěřil peníze, aby se dověděl, kolik
vydělali. Přišel první a řekl: ‚Pane, tvoje hřivna vynesla deset hřiven.‘ Řekl mu: ‚Výborně, dobrý otroku, protože jsi
v nejmenší věci byl věrný, měj pravomoc nad deseti městy.‘ Přišel druhý a řekl: ‚Tvá hřivna, Pane, získala pět
hřiven.‘ Také tomuto řekl: ‚I ty buď vládcem nad pěti městy.‘ A přišel jiný a řekl: ‚Pane, hle, tvá hřivna, kterou jsem
měl uloženou v šátku, neboť jsem se tě bál, protože jsi přísný člověk: bereš, co jsi nedal, a sklízíš, co jsi nezasel.‘
Řekl mu: ‚ Podle tvých slov tě budu soudit, špatný otroku. Věděl jsi, že jsem člověk přísný a beru, co jsem nedal,
a sklízím, co jsem nezasel. Proč jsi nedal mé peníze na stůl směnárníkovi? A já bych si je po příchodu vybral s
úrokem!‘ A těm, kteří tam stáli, řekl: ‚Vezměte od něho tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven.‘ Řekli mu:
‚Pane, už má deset hřiven.‘ Pravím vám, že každému, kdo má, bude dáno; kdo nemá, tomu bude odňato i to, co
má. ‚Avšak ty mé nepřátele, kteří nechtěli, abych nad nimi kraloval, přiveďte sem a přede mnou je pobijte.‘“

 Pán Ježíš vysvětloval učedníkům, že musí na nějaký čas odejít, ale znovu se vrátí

 Stále více je ve světě slyšet – Boha nechceme, nepotřebujeme….

 Ale také jsou tu Jeho služebníci, ti obdrželi od svého Pána hřivny, se kterými mají dobře hospodařit



Podobenství o hřivnách
 Špatný služebník, který zakopal svou hřivnu, bál se svého pána, neznal ho, nedůvěřoval mu…..

 Známe svého Otce, Jeho lásku, důvěřujeme Jeho moudrosti

 Mnozí lidé si uvědomují, že existuje Bůh

 Nemají správný postoj – točí se pořád kolem sebe

 Mají pocit, že mají nárok na bezproblémový život

 Bůh podle nich má na to dohlížet

 Za všechny negativní věci se zlobí na Boha

 Ptají se proč to dopustil

 Někdo může mít obavu z Božího trestu

 Z toho, že neobstojí před Božím soudem

 Proto raději nic nepodniknou, nepouští se do výzev, které před ně Bůh staví

 Nechtějí zažít kritiku, nezdar, nepohodlí, nepochopení….

 Obávají se rizika



Riziko podnikání

 SWOT analýza – silné x slabé stránky, příležitosti x hrozby

 Pro firmu – silné stránky: např. nový unikátní výrobek, technologie, schopný tým lidí, dobrá finanční
situace…

 Slabé stránky: např. málo zkušeností s novou výrobou, mladý kolektiv bez dlouhodobé praxe…

 Příležitosti: např. vysoká poptávka na trhu, možnost dalšího vývoje a výzkumu…

 Hrozby: např. ekonomická krize, vysoké ceny vstupů, růst platů, konkurence…

 Jaké podnikání má pro nás Bůh připravené?

 Růst Božího království:

 Získávejte mi učedníky,

 Křtěte je a učte zachovávat všechno, co jsem vám přikázal.

 Na toto podnikání nejsme sami 



Riziko podnikání

 SWOT analýza – silné x slabé stránky, příležitosti x hrozby pro křesťany

 Silné stránky: pokora, ochota učit se nové věci, empatie, soucit, trpělivost, láska….

 Slabé stránky: lenost, nedostatek sebeovládání, sebelítost, sobeckost, výbušnost…..

 Příležitosti: rodina, kolegové, sousedé, církev…..

 Hrozby: duchovní mocnosti, lidé, okolnosti, nemoc….

 Pokud patřím Bohu nikdo a nic nemůže ohrozit Jeho plány

 Nemusíme se dívat na sebe a svoje (ne)schopnosti

 Dívat se na Boha, Jeho velikost, lásku

 Čerpat moudrost, sílu a dovednosti od Něj

 Z Jeho slova, při chození s Ním, v církvi



Odevzdat svoje představy a plány Bohu
 Markovo evangelium, 6. kapitola, verše 34-44:

 Když vystoupil a uviděl veliký zástup, byl nad nimi hluboce pohnut, protože byli jako ovce, které nemají pastýře.
A začal je učit mnohým věcem. Když už se připozdilo, přistoupili k němu jeho učedníci a říkali: „Toto místo je
opuštěné a je již pozdě. Propusť je, aby odešli do okolních statků a vesnic a nakoupili si něco k jídlu.“ On jim
však odpověděl: „Vy jim dejte najíst!“ Řekli mu: „ Když odejdeme a nakoupíme za dvě stě denárů chleby, dáme
jim najíst?“ On jim řekl: „Kolik máte chlebů? Jděte a podívejte se.“ Když to zjistili, řekli: „Pět a dvě ryby.“ Nařídil
jim, aby všechny usadili po skupinách na zelenou trávu. Uložili se do řad po stu a do řad po padesáti. Vzal těch
pět chlebů a dvě ryby, vzhlédl k nebi, požehnal a rozlámal chleby a dával svým učedníkům, aby jim je
předkládali. Také ty dvě ryby rozdělil všem. Všichni jedli a nasytili se. A sebrali plných dvanáct nůší úlomků
chleba i ryb. Těch, kteří jedli ty chleby, bylo pět tisíc mužů.

 Bůh rozmnoží, co máš, co můžeš dát k nasycení druhých

 Musíš to odevzdat Bohu

 Svoje představy, plány, jak budeš pomáhat, sloužit….

 Bůh to „rozláme“, rozmnoží

 Nasytí se všichni včetně tebe

 Bůh z toho „mála“ udělá mnohem víc, než bys sám zvládl



SHRNUTÍ

 5. Mojžíšova (Deuteronomium) 28. kapitola, verše 1-9:

 I stane se, jestliže opravdu uposlechneš Hospodina, svého Boha, a budeš zachovávat a plnit všechny jeho příkazy,
které ti dnes přikazuji, Hospodin, tvůj Bůh, tě vyvýší nad všechny národy země. Přijdou na tebe všechna tato
požehnání, dostihnou tě, jestliže uposlechneš Hospodina, svého Boha. Požehnaný budeš ve městě, požehnaný
budeš na poli. Požehnaný bude plod tvého lůna, plod tvé země, plod tvé zvěře, vrh tvého dobytka i přírůstek tvého
stáda. Požehnaný bude tvůj koš i tvá díže. Požehnaný budeš, když budeš vcházet a požehnaný budeš, když budeš
vycházet. Hospodin dá, že tvoji nepřátelé, kteří povstanou proti tobě, budou od tebe poraženi. Jednou cestou proti
tobě vytáhnou, ale sedmi cestami budou před tebou utíkat. Hospodin přikáže, aby s tebou bylo požehnání ve
tvých sýpkách a při všem podnikání tvých rukou. Požehná ti v zemi, kterou ti Hospodin, tvůj Bůh, dává.
Hospodin si tě ustanoví za svatý lid, jak ti přísahal, když budeš zachovávat příkazy Hospodina, svého
Boha, a chodit po jeho cestách.

 Bůh by mohl svou vůli uskutečnit sám mnohem lépe

 Přijal nás za svoje děti, do své rodiny

 Chce, abychom se podíleli na Jeho díle

 Společně s Ním a s dalšími Jeho dětmi

 Je to úžasné patřit do Boží rodiny

 On chce, abychom se mohli cítit její součástí

 Nejsme těmi, kteří musí plnit příkazy se strachem z neúspěchu

 Jsme Boží děti, které dělají radost svému Otci


